

## 严把食品安全关 确保师生“舌尖上的安全”

本报讯(记者 张凌伟)5月14日,市委常委、政法委书记潘峰带领市直相关部门负责人,到梁园区包保企业调研食品安全情况。

潘峰先后来到商丘市乐聆智慧幼儿园、河南旭日餐饮服务有限公司李庄分公司,仔细查看幼儿园食堂明厨亮灶建设、校园集中供餐配送企业运行情况,听取有关工作汇报,与大家深沟通交流,详细了解包保学校食品安全“两个责任”工作落实情况,并就进一步做好校园食品安全工作提出要求。

潘峰强调,食品安全是民生工程,也是民心工程,落实食品安全“两个责任”工作机制是“四个最严”的具体行动,各地各部门要不

断提高食品安全意识,切实增强做好校园食品安全工作的责任感和使命感,一体推进“两个责任”工作机制落地见效,守牢食品安全底线。

潘峰要求,要充分认清校园安全工作面临的现实挑战,统筹抓好教育教学质量和校园安全管理工作,切实维护校园安全稳定。要在强化全链条全过程监管上下功夫,强化科技赋能,提高监管效能,不断提升食品安全保障水平。要认真落实食品安全主体责任规定,从严从实做好日管控、周排查、月调度工作,及时消除风险隐患。各相关部门要严把食品安全关,严格落实食品安全工作责任制,加强食品安全监管,确保广大师生“舌尖上的安全”。

## 市人大常委会调研新时代侨务工作

本报讯(记者 李奇)5月13日,市人大常委会党组副书记、副主任姬常带领部分市人大民侨外委委员、市人大民侨外工委有关人员,对我市新时代侨务工作开展情况进行调研。

调研组一行先后到华润雪花啤酒商丘有限公司、大有丰酱菜园、永城青山环保科技有限公司、河南赛龙图生物科技有限公司、夏邑金展木业有限公司、河南淮海铸造有限公司等侨资企业走访调研,听取市侨办的工作汇报,全面了解我市侨务工作基本情况、归侨侨眷保护“一法一办法”贯彻落实情况,征求相关部门和侨界人士对做好新时代侨务工作的意见和建议,详细了解侨资企业反映的

问题和困难。

姬常指出,要提高对侨务工作重要性的认识,把握侨情,进一步整合资源,增强全市为侨服务的活力,发挥侨务资源优势,凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力,在助力构建新发展格局、推动商丘高质量发展中展现更大作为。要聚才引智,统筹利用好“侨资源”,发挥桥梁纽带作用,完善政策措施,搭建招商引资、招才引智的良好平台。要立足人大职能,开展好涉侨法律法规监督工作,市、县两级人大及其常委会要综合运用听取汇报、执法检查、专题视察等方式,促进政府依法行政,确保归侨侨眷保护“一法一办法”在我市的贯彻实施。

## 加强麦田管理和高标准农田建设 夯实丰收基础

本报讯(记者 李奇)5月14日,副市长高大立带领相关部门负责人到民权县调研麦田管理及高标准农田建设工作。

高大立一行先后到民权县花园乡万亩示范区、豫东综合试验站等地,察看小麦长势、土壤墒情,与农技人员一同分析研判病虫害发生形势,详细了解小麦优质品种繁育、种植面积、种子技术研发和农田水利灌溉等情况,听取高标准农田项目整体规划、建设模式、项目进度汇报。

高大立强调,要压实工作责任,针对近期可能出现的干热风天气,各地

要严格落实属地管理责任,主要领导亲自过问,分管领导严抓落实,迅速行动,动员一切可以动员的力量,积极做好药械准备、人员准备、浇水机械准备等,密切关注天气变化,确保小麦正常灌浆成熟。要落实关键技术措施,及时组织农技专家进田下地,指导农户落实好“一喷三防”技术措施,做好追肥浇水、病虫害防治、杂草清除等工作,全力夺取今年夏粮丰产丰收。要加强宣传引导,利用广播、电视、手机短信、明白纸等多种形式让农民群众在第一时间了解把握气象变化,指导落实干热风防范应对措施。

## 现场协调解决问题 加快推进项目建设

本报讯(见习记者 付盛凯)5月14日,副市长王洪民到中心城区调研城市管理、城市基础设施建设等工作。

王洪民一行先后到中心城区部分积水点改造施工现场、户外广告治理现场、恒源热力调度中心、丰源首站及电厂,实地查看项目建设情况,了解遇到的困难和问题,现场研究解决办法,安排相关负责人跟班服务,及时协调解决问题,加快推进项目建设。

王洪民强调,要把积水点改造项目作为城市防汛的重点工程,科学规划施工进度,着力打通项目难点,按期完成项目进度。要对安全隐患进行全面排

查,严格确保施工安全,保障群众正常生活秩序。要切实提升政治站位,强化责任担当,提前谋划,扎实细致做好冬季供暖各项准备工作,全面推进“冬病夏治”维修工作,对发现的问题及时排查整改,确保各项维修工作高质量、高标准完成。要整合资源,多措并举,主动走进社区,了解群众诉求,采取有针对性的解决措施,确保按时按质完成供暖任务,做到供应尽供,坚决守住群众温暖过冬民生底线。

王洪民还对户外广告和招牌设施安全隐患排查整治现场进行调研,并提出具体要求。

## 我市加压推进雄商高铁(商丘段)项目建设

本报讯(记者 吴海良)5月14日下午,副市长王洪民带领市直有关部门负责同志深入施工现场,调研雄商高铁(商丘段)项目建设工作,分析研判项目推进过程中存在的困难和问题,研究部署推进措施。

王洪民一行先后到睢阳大道立交工程施工现场、平原路加油站拆迁现场,听取情况汇报,实地查看项目建设进展,调研雄商高铁(商丘段)铁路用房过渡性安置及三电迁改情况。

王洪民指出,雄商高铁建设对于我市打造“对外开放桥头堡、枢纽经济新高地”意义重大。王洪民强调,一定要站位上再提升,要统一思想,进一步增强大局意识,充分认识雄商高铁

建设对于我市经济社会发展的重要性。思维上要再缜密。各职能部门、属地政府及施工单位要站位大局,多想多看,共同研判。节点上要再安排。正排节点,倒排工期,按工期安排加快推进工程进度。任务上要再压实。要更科学有效地确定任务,责任到人。调度上要更有效。调度机制要提升完善,建立会前研判、会上交办、会后督办、下次会前销号清零的工作机制。沟通上要再紧密。要加强纵向、横向沟通,建立常态化、无死角沟通机制;要守牢底线,守牢安全底线、廉洁底线、舆论底线和环保底线,凝心聚力干大事,紧密锣鼓搞建设,确保工程质量与安全,力争提前完成工程建设。

## 关于徐爱国等2名同志拟任职的公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》和有关规定,现将拟任职干部公示如下,请予监督(以姓氏笔画为序):

徐爱国,男,回族,1976年5月生,中央党校研究生,现任商丘市检察院党组副书记、副检察长,三级高级检察官,拟任市直单位正职。  
董良杰,男,汉族,1977年2

月生,大学,法律硕士,现任商丘市纪委常委、秘书长,三级调研员,四级高级监察官,拟任市直单位正职。

公示期限:2024年5月15日至5月21日  
监督电话:0370-12380  
中共商丘市委组织部  
2024年5月14日

## 关注第16个全国防灾减灾宣传周

# 防灾减灾进校园 师生齐上安全课

### 我市多部门联合开展防灾减灾宣传进学校活动

本报讯(记者 翟华伟)“身处室内,地震发生时我们应该怎么做呢?”“拨打119火灾报警电话时,要讲清楚起火具体地址……”5月13日,市应急管理局联合梁园区消防救援大队等单位,到市文化路小学开展“5·12”防灾减灾宣传暨小学生地震应急演练逃生演练活动。

今年5月12日是第16个全国防灾减灾日,5月11日至17日为防灾减灾宣传周,主题为“人人讲安全,个个会应急”。为进一步普及学生防灾减灾知识,增强学生防灾减灾意识,连日来,市应急管理局组织宣讲人员走进各中小学校,开展防灾减灾应急演

练及消防救援知识进校园活动,为学生撑起安全“保护伞”。

在市文化路小学,随着警报声响起,学生们在学校老师和消防员的指挥下,手捂口鼻,弯腰靠墙,立即紧张有序地从教室内向外疏散,在室外安全地带进行了集结。

在“防灾减灾日”主题教育活动中,市应急管理局相关负责人通过国旗下讲话,对全校师生进行了防灾减灾知识宣传,并向学校捐赠了安全知识读本。同时,结合“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾减灾能力”主题,号召全体师生掌握防灾减灾常识,提升自我保护能力,在遇到

危险时,能采取合理、科学的措施,有效保护自己和家人的生命安全。

随后,全体师生返回教室,通过录播系统收听收看防灾减灾公开课。来自市地震灾害防御中心和梁园区消防救援大队的宣讲员结合校园特点,通过播放案例视频、现场提问互动等方式,对典型震害、火灾案例深入剖析,生动细致地讲解了日常防震、防火措施和逃生自救等知识。

在睢阳区新城实验小学,消防宣讲员向师生们讲解演示了消防服穿戴、水枪喷洒及灭火器的正确使用方法。通过组织学生试穿救生衣、试用救生圈、体验应急救援等,向学生普

及防灾减灾和灾害自救互救知识,现场演示救生技能。“通过今天的活动,我学到了很多防灾减灾知识,在今后生活中,如果遇到了类似紧急情况,会用学到的知识去保护自己和家人,我还会把这些知识分享给身边的人,做一名安全宣传员。”该校学生郭一菲参加活动后说。

市应急管理局相关负责人表示,通过开展防灾减灾宣传培训演练活动,给学生传授一些基本的应急安全知识,提升学生们的防灾减灾意识,从而达到“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”,营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。

## 我市启动林草生物灾害防控宣传周活动

本报讯(记者 成绍峰)今年5月11日至17日是我国第16个防灾减灾宣传周,国家林草局生物灾害防控中心确定5月11日至17日开展2024年林草生物灾害防控宣传周活动。为强化大众防灾意识,提高防灾减灾能力,保护生物安全,5月13日,2024年商丘市林草生物灾害防控宣传周启动仪式在金世纪广场举行。

科学加强林草生物灾害防控,是维护森林生态系统健康发展的重要举措,也是实现生态良好、人与自然和谐的重要保障。

本次活动以“加强林草生物灾害防控,助力推进美丽中国建设”为主题,结合进机关、进企业、进林场、进校园、进社区“五进”活动,采用悬挂宣传横幅、发放宣传资料、摆放宣传展板、现场宣讲、活动互动等多种形式,向市民宣传普及林草有害生物防灾减灾知识,积极营造共同参与、人人有责、群防群控的良好社会氛围。

在当天的启动仪式中,市林业发展中心志愿者准备了美国白蛾、加拿大一枝黄花防控技术手册,向市民宣传美国白蛾防治和加拿大一枝黄花识别与铲除等专业知识。

活动期间,我市各县(市、区)森防部门同步开展了林草生物灾害防控宣传周活动。全市共设立宣传咨询台近18个、摆放宣传展板60余块、悬挂宣传横幅60余条、发放宣传彩页1万余张、解答群众咨询近5000人次。



▲5月13日,市文化路小学学生在防震减灾疏散演练中紧急疏散。

▲近日,市应急管理局防震减灾科普宣讲员为新城实验小学学生讲解突发灾害的应急处理知识。本报融媒体中心记者 翟华伟 摄

## 市交警支队开通轻微交通事故线上视频快处服务

# 轻微交通事故不用等 一个视频电话就搞定

本报讯(记者 王冰 通讯员 王宝玉)5月14日,记者从市公安局交警支队获悉,即日起,市公安局交警支队事故处理大队开通交管12123轻微交通事故视频快处服务,发生轻微交通事故后,当事人打开“交管12123”App找到“事故视频快处”模块,点击“视频报警”栏目,交警就可通过视频连线的方式取证、定责,全面提高轻微交通事故处置效率。

据了解,“事故视频快处”是“交管12123”事故处理业务单元中新增模块,基于视频通话服务研发。当事人只需一键报警,即可建立视频“线上见面”配合现场取证。

接警员接警后进入双方视频通话,采集当事人姓名、车牌号、事故时间、地点、事故双方当事人并非同框照片以及事故类型等信息,在接警员指导下当事人手机拍摄事故车辆各角度视频,及近距离对事故双方车辆碰撞部位、车辆号牌等拍摄采集信息,配合接警员远程事故现场取证。

民警在线定责后,将短信告知当事人并推送电子责任认定书。当事人可以通过“交管12123”App查看电子版事故认定书。如对事故责任认定有异议的,各方当事人一同到辖区大队事故科处理,也可在事故认定书送达之日起

三日内书面申请复核。

事故结束后,当事人如需联系保险公司进行理赔,只需在交管12123事故详情中,查看并点击“定损理赔”按钮,“交管12123”App会直接向投保交强险的保险公司推送报案理赔相关信息,稍后保险查勘员会直接电话联系当事人,进行后续理赔手续。当事人也可凭电子版事故认定书自行联系保险公司理赔。

警方提示,为确保“交管12123”App自动定位事故地点准确,打开手机位置信息功能,使用“视频快处”前务必先开启车辆双闪灯,在肇事车后50米至100米处摆放三角警示牌,做好现

场安全警示,确保安全。“视频快处”完成后,立刻撤离现场,避免二次事故发生。

“交管12123”线上视频快处服务,具有三个方面的优势,一是程序简化,群众更省心。当事人不需在现场等待民警出警。二是公开公正,群众更放心。群众可以通过视频与接警人员“线上见面”,信息采集由接警人员进行,更利于事故当事人打消顾虑、快速撤出现场。三是安全畅通,群众更安心。视频快处可减少群众在现场停留时间,缓解道路交通拥堵,降低二次事故概率,让群众更加安心、舒心、放心。”市公安局交警支队事故处理大队有关负责人说。

## 近现代建筑,见证商丘古城沧桑巨变

本报融媒体中心记者 白鹏



进入近代以来,中华大地沧桑巨变,商丘也发生了巨变。1911年,辛亥革命爆发。1913年,陇海铁路开封至徐州段开始兴建,1916年,商丘朱集车站开始运营。

在此前后,新式学堂取代旧式书院,商丘近现代教育开端。天主教堂、基督教堂、近代工厂等一批近现代建筑相继出现在商丘古城。商丘古城内外众多近现代建筑,还见证着解放战争淮海战役的重要历史。

商丘古城最南端的裴阁首街,分布有清代的裴阁、中军守备署等,民国时期的省立商丘中学、张岚峰司令部及其公馆、豫鲁烟厂等建筑群,是商丘古城极具文化内涵的街区。裴阁首街东端分布着清代重要的军事设施——参将府,俗称裴衙,后

南省文物保护单位。1949年1月31日至2月8日中共中央中原局扩大会议在商丘城内圣公会礼拜堂举行,此处为会议秘书处。中共中央中原局扩大会议旧址、秘书处旧址是老一辈革命家邓小平、刘伯承、李先念等战斗、工作过的地方。

商丘古城北部的四牌楼东二街有一处高大的近代四合院,为成慎将军故居,是成慎将军1914年升为河南第一混成旅旅长兼归德(商丘)镇守使时的居所。成慎将军的三子二幼时期都是在这里度过。坐落在商丘古城四牌楼东二街21号、23号的成慎将军故居,原为东西两座院落,两院建筑风格略同,建于清末民初,为硬山式砖木结构。

淮海战役的总前委在商丘城南的张菜园村,后勤部在圣保罗医院(今商丘市第一人民医院)、支前总兵站在商丘车站,中共中央中原局扩大会议及其秘书处旧址都在商丘古城,这些都是商丘重要的近现代建筑,也是重要的红色革命遗迹。

淮海战役的总前委在商丘城南的张菜园村,后勤部在圣保罗医院(今商丘市第一人民医院)、支前总兵站在商丘车站,中共中央中原局扩大会议及其秘书处旧址都在商丘古城,这些都是商丘重要的近现代建筑,也是重要的红色革命遗迹。

淮海战役的总前委在商丘城南的张菜园村,后勤部在圣保罗医院(今商丘市第一人民医院)、支前总兵站在商丘车站,中共中央中原局扩大会议及其秘书处旧址都在商丘古城,这些都是商丘重要的近现代建筑,也是重要的红色革命遗迹。

淮海战役的总前委在商丘城南的张菜园村,后勤部在圣保罗医院(今商丘市第一人民医院)、支前总兵站在商丘车站,中共中央中原局扩大会议及其秘书处旧址都在商丘古城,这些都是商丘重要的近现代建筑,也是重要的红色革命遗迹。

实施指挥淮海战役第三阶段战斗和研究部署渡江战役的指挥中心。

1948年11月16日,中央军委决定成立淮海战役总前委,由刘伯承、陈毅、邓小平、粟裕、谭震林5人组成,邓小平任总前委书记。1948年12月31日晚,总前委及司令部、政治部机关即进驻当时的商丘县城东南张菜园、周楼、洪庄一带村庄。1949年1月29日至31日,中共中央中原局扩大会议在商丘古城召开,主会场设在古城中山西三街圣公会礼拜堂。1949年2月9日,邓小平主持在商丘古城召开总前委扩大会议。1949年2月11日,淮海战役总前委在商丘城南张菜园村改为渡江战役总前委。

党的七届二中全会结束后,1949年3月24日,刘伯承率领渡江战役总前委及二野指挥机关离开商丘。从1948年12月31日至1949年3月24日,淮海战役暨渡江战役总前委在商丘共计83天。商丘古城见证着解放战争淮海战役的重要历史,可以说从商丘走向了全国胜利。